

菲律宾前总统被逮捕

杜特尔特：我有什么罪



扫码看视频

菲律宾总统新闻办公室3月11日发表声明说，前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉国际机场后被警方拘留。

有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。杜特尔特为什么会被拘留？各方反应如何？杜特尔特被拘留将有什么影响？

为何被拘 指控禁毒行动涉嫌违反人权

菲总统新闻办公室11日在声明中说，杜特尔特于当地时间11日9时20分许乘坐航班抵达马尼拉，“目前已被当局拘留”。

杜特尔特在担任达沃市市长和菲总统期间发起反毒行动，在菲国内外引发高度关注。2018年2月，国际刑事法院通知菲律宾政府，将对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行动是否有违反人权的情况展开“初步调查”。2021年9月，国际刑事法院正式对此进行调查。

据国际刑警组织驻马尼拉办事处11日上午收到的国际刑事法院逮捕令的副本，国际刑事法院发出逮捕令的目的是“确保杜特尔特出庭”。

各方反应 逮捕令来自“站不住脚的源头”

此前，菲律宾总统新闻办公室说，如果国际刑事法院要求国际刑警组织对杜特尔特发布红色通缉令，菲律宾政府将予以配合。菲律宾总统新闻办公室秘书杰伊·鲁伊斯9日表示，政府已经为任何可能发生的情况做好了准备。

即将年满80岁的杜特尔特在前不久参加的一场集会上说，如果国际刑事法院对他发出逮捕令，他已做好可能被捕的准备。但他反问现场民众：“我犯了什么罪？我所做的一切都是为了让菲律宾人民能享受一点安宁。”

在杜特尔特家属11日发布的一段视频中，他质疑自己被拘留的决定。杜特尔特反问道：“这么做的法律依据是什么？我犯了什么罪？”

杜特尔特被拘留一事引发菲律宾朝野广泛关注。菲律宾参议员邦·戈当天在社交媒体上直播时说，自己与杜特尔特的医生和律师本打算在机场见杜特尔特，但是见面不被允许。

曾在杜特尔特任总统期间担任其法律助理和发言人的萨尔瓦多·帕内洛在一份声明中说，对杜特尔特的逮捕令来自“站不住脚的源头”，国际刑事法院在菲律宾没有司法管辖权。菲律宾已于2019年正式退出该法院。

消防行动

株洲炎陵县：一公司使用违规材料被临时查封

近日，株洲市炎陵县消防救援大队在开展举报投诉核查时发现，株洲广源硬质材料有限公司生产车间的设备控制值班室违规采用泡沫夹芯彩钢板搭建，依法临时查封。

该公司设备控制值班室位于生产车间内部，面积约50平方米，采用彩钢泡沫夹芯板材料搭建，燃烧性能等级低于GB8624规定的A级，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2014)第3.2.1条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款的规定。如不能及时消除隐患，一旦发生火灾后果不堪设想，大队依法对株洲广源硬质材料有限公司生产车间的设备控制值

事件影响 菲政局走向将充满变数

根据国际刑事法院的程序，犯罪嫌疑人通常由本国执法机构拘留后移交给位于荷兰海牙的拘留中心，随后接受审判。

菲律宾现任总统马科斯与杜特尔特及其长女、目前担任菲副总统的莎拉关系不睦尽人皆知。此前，马科斯在众议院的盟友已就莎拉任职期间使用机密资金的情况对其进行弹劾。杜特尔特被拘留将使菲政局未来走向更加充满变数。

菲律宾将于今年5月迎来中期选举，杜特尔特已报名竞选达沃市市长一职。据菲媒体报道，杜特尔特在菲民众中享有较高支持率。马科斯的姐姐、参议院外交关系委员会主席伊梅·马科斯11日对媒体表示，拘留杜特尔特只会使菲律宾政坛变得更加混乱。

据菲律宾通讯社11日报道，菲外长马纳罗当天表示，菲外交部尚未向该国驻海牙的外交使团发布任何指示，目前菲律宾其他机构正在处理此事。

“我实际上并不熟悉程序。如你所知，我们并不是国际刑事法院的成员。”马纳罗称，自菲律宾2019年退出该法院后，菲外交部就没有与其有任何沟通。



杜特尔特

最新

杜特尔特被强行带往海牙

菲律宾副总统莎拉·杜特尔特3月11日晚在社交媒体发表声明说，菲现政府基于国际刑事法院逮捕令而拘留其父亲、前总统杜特尔特的行为公然侮辱了菲律宾主权。

声明说，菲政府将杜特尔特“交给了外国势力”，“这公然侮辱了我们的主权，也侮辱了每个相信我们国家独立性的菲律宾人”。

声明说，自从当天上午被拘留后，杜特尔特没有获得司法权利保障，正被强行带往国际刑事法院总部所在地荷兰海牙，“这不是正义，而是压迫与迫害”。

菲律宾总统新闻办公室11日发表声明说，杜特尔特当天从境外返回，抵达马尼拉国际机场后被警方拘留。有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。

菲律宾于2019年正式退出国际刑事法院。■据新华社



3月11日，警察在菲律宾马尼拉国际机场待命，准备拘捕返回菲律宾的前总统杜特尔特。

新华社图

班室进行临时查封。

查封过程中，消防监督员按照法定程序向单位负责人告知了临时查封的理由、依据及权利和义务，同时对单位负责人及管理人进行了批评教育，并依法下达了《临时查封决定书》，要求负责人要高度重视消防安全问题，立即开展隐患整改工作，切实消除火灾隐患。

■通讯员 徐求亮

湘西州：小区消防控制系统故障，物业公司被罚

近日，湘西土家族苗族自治州龙山县消防救援大队在对辖区诚信华府住宅小区开展消防安全检查时，发现该小区消防控制室火灾自动报警系统存在故障：

消火栓按钮和手动按钮丢失故障。消防监督员立即对小区物业公司下发《责令立即改正通知书》，要求物业管理方整改。同时，对物业负责人进行了批评教育，说明了火灾自动报警系统完好有效的重要性。

小区火灾自动报警系统未保持完好有效的行为，违反了《湖南省城镇居民住宅区消防安全管理若干规定》第五条第一款第三项的规定，大队依法给予该小区物业管理单位罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

消防部门提醒：消防设施停用、损坏消防设施会带来严重的消防安全隐患。市民群众发现违规使用、破坏消防设施器材的行为或者消防器材损坏的情况，可报给物业公司进行处理，严重时可拨打“12345”举报。

■通讯员 田娟